UNIVERSIDAD DE CONCEPCION
FACULTAD DE INGENIERIA AGRICOLA
DEPTO. DE AGROINDUSTRIAS

Juan Carlos Sandoval Avendano

PAUTA CERTAMEN N° 1 CALCULO 11
INGENIERIA AMBIENTAL

NOMBRE :
TIEMPO MAXIMO : 1 HORA 40 MINUTOS FECHA : Mi 04/09/24

1) Resuelva feﬁ dt

(15 puntos)
Solucién:

Sea z =/t

Z:\/¥$22:t$22d2’:dt

fe\/%dt:fez2zdz:2fezzdz (1)

Usemos integracion por partes para calcular la integral fez zdz
p/ — ez = p — ez

g=2=¢ =1

fezzdz:zez—fezdz:zez—ez—}—c

Reemplazando este resultado en (1) se tiene

fe\/gdt:2f€’zzd2:2262—262—|—C:2\/ge\/z—Qe‘/z—l-CD

2) Resuelva f tg}(x) dx
(15 puntos)
Solucién:

f tg*(z) do = f tg*(z) tg(z) do = f [secQ(x) - 1} tg(x) dx
= f [secQ(x)tg(:L“) — tg(x)} dr = fsecQ(x) tg(x) dx — ftg(x) dx

Para obtener la integral fsec2(x) tg(z) dr consideremos la sustitucion
u = tg(z), de donde du = sec?(z)dz. Luego,



fsec2(x) tg(z) de = fu du = %uQ +c = %th(x) +

Recordemos de la tabla de integrales basicas que ftg(x) dr = —In|cos(z)| + ¢
y se tiene que

f tg}(z) dx = fsecz(x) tg(z) dex — ftg(a:) dz

= % tg*(xz) + c1 + In|cos(x)| — cg = %tg2(x) + In|cos(z)| + ¢

Finalmente,

ftg Ydx = —tg (x) + In|cos(z)| + ¢,
con ¢ una constante real cualquiera. [_]

3) Calcule A=4 fo va? — x? dr ( Esta integral representa el area

encerrada por la circunferencia con centro en el origen y radio a, de ecuacion
22+ 92 =a?)

(15 puntos)
Solucién:
Si x = asen(6), entonces dz = acos(0)db

ok o

r=0=0=asen(0) = sen(0) =
r=a=a=asen(0) = sen(d) =
Luego

:4fa\/ — z? dx:4j;§\/a2—a236n2(9) acos(0)df
—4f Va2 (1 — sen?(0)) acos( d9:4f§\/a2cos2 (0) acos(
=4a j; cos?(0)df = 4a f [M]dO—Qa [Q—i- sen(29)]

Finalmente,

A:4j;a\/a2 — 2?2 dr=ma® D

=0
=0

0

4) Calcule f xlﬁ—_ﬁldx

(15 puntos)
Solucion:
Sean p(z)=2*4+x+1 y q(z)=2>+1.Como el grado de p(x) es mayor

que el grado de ¢(x), debemos dividir para obtener

p(x) _ r(z)
@ = @)+ 5@



con grado(r(x)) < grado(q(x)). Observe que r(x) representa el resto de la
division y c¢(x) representa el cuociente.

Calculemos el cociente y el resto.
BHr+l:224+1=2
(_)x3 + (_)a';

03 +0x+1

De lo anterior concluimos que r(z) =1,y c(z) ==

o34+l 1
Luego, 2 T+ 211

3 2
f Zt—ffld:c:f[x-l—#ﬂ] dw:fxdx—i-fx%“da::%-l—Arctg(x)-l—c

Finalmente,

3 1 2
f %dx:%+z4rctg(x)+c,

con ¢ una constante real cualquiera. [_]



